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 های برگفنر 

از توان مقدار خمش کمتر باشد می تنش ها و تغییر شکل های يک فنر برگ مستطیلی را در صورتی که

طريق معادلات مربوط به تیر ها محاسبه کرد. در مواردی که عرض مقطع فنر نسبت به ضخامت آن زياد 

21است لازم است مقدار خمش محاسبه شده از معادله تیر نازک را در عبارت   در آن  ضرب کنیم که

 ضريب پواسون نام دارد. 

 

 فنر برگ مرکب :21-1شکل 

برگ مرکب به طور وسیعی به خصوص در اتومبیل ها و خودروهای راه آهن مورد استفاده قرار می گیرد .  فنر

)به  تحلیل دقیق اين فنر ها مشکل است است ولی اگر فرض کنیم برگهای کوتاه تر به طور شیب دار باشند

 باقی مماس هم با شان طول تمام در آن های برگ فنر  خمش طوری که انتهای آن ها تیز باشد( و در موقع

 . داد قرار محاسبه مورد را فنرها نوع اين تقريبی طور به توانمی ، بمانند
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 آن تنش و انحنا و نمود فرض ذوزنقه صورت به را زير شکل واقعی فنر توان می فوق شرايط گرفتن نظر در با

از برگهای کوچک تر فنر را از خط وسط طول آن برش داده  يک هر ذوزنقه اين تشکیل برای. کرد محاسبه را

 و داده قرار( فنر برگ  و به دو قسمت تقسیم می کنیم. سپس هر قسمت را در يک طرف شاه فنر)بزرگترين

 عرض.دهیم می جوش يکديگر به
0b در ها برگ از يک هر عرض حاصلضرب با برابر و ذوزنقه گاه تکیه در 

انحنا و خمش و در نتیجه  ،خمش پیدا می کند Pه اين ذوزنقه تحت تاثیر نیروی ک موقعی. است آنها تعداد

 چنین برای خمش معادله کم های خمش برای. د در دو طرف خط جوش برابر می شودتنش موجو

 :است زير صورت به P بار تحت ایذوزنقه
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ضريب 
1K  عرض هایبه نسبت 

0/b b  ممان اينرسی  .شودمیرائه امنحنی شکل زير ئ توسطبستگی دارد و

0I  3مربوط به مقطع ذوزنقه در ديوار است و مقدار آن از عبارت

0 / 12b h آيد در اين عبارت دست میبh 

 زياد باشد به نکته گفته شده در مورد خمشی تیرهای hدر مقايسه با  bاگر مقدار  .ضخامت برگ فنر است

21بايد توجه کرد يعنی ضريب عريض  دبايد ضرب شو. 

 

 ضريب فنر ذوزنقه ای  :22-1شکل 

اگر مقدار خمش فنر در مقايسه با ضخامت آن زياد باشد نمی توان از معادلات معمولی مربوط به خمش کم 

 .تیرها استفاده کرد. محاسبه مقدار خمش های بیشتر بسیار مشکل و خارج از بحث ماست


